
                

 

Αθήνα, 07 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

  ΠΡΟΣ:  Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

Θέμα:  «Θεσμική εκτροπή με σαφή παραβίαση των Συνταγματικών προβλέψεων 

για την ανάληψη αιρετού αξιώματος από τον κ. Πέτρο Κωνσταντίνου, ο 

οποίος ανέγνωσε αυτοσχέδιο όρκο παραληρηματικού χαρακτήρα, κατά τη 

διάρκεια ορκωμοσίας του ως δημοτικού συμβούλου στο Δήμο Αθηναίων» 

 

Σοβαρές ανησυχίες και έντονες αντιδράσεις προκαλεί οπτικοακουστικό υλικό (βίντεο) 

που κυκλοφορεί ευρέως στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, από την ορκωμοσία του κ. 

Πέτρου Κωνσταντίνου, εκπροσώπου της δημοτικής παράταξης με την ονομασία 

«Ανατρεπτική Συμμαχία για την Αθήνα», ο οποίος, αντί να δώσει τον καθιερωμένο 

όρκο στο Σύνταγμα και τους νόμους της Ελληνικής Δημοκρατίας, παρουσία των 

Δημοτικών αρχών της Αθήνας, προχώρησε σε αυτοσχέδια, μάλλον ακατανόητη και 

ανεπίτρεπτη πολιτική διατύπωση, προκαλώντας οργή και δημόσια κατακραυγή. 

Ο προβλεπόμενος όρκος για τους αιρετούς, σύμφωνα με τη Συνταγματική απαίτηση 

είναι: «Δηλώνω επικαλούμενος την τιμή και τη συνείδησή μου ότι θα είμαι πιστός στην 

Ελλάδα, θα υπακούω στο Σύνταγμα και τους νόμους και θα εκπληρώνω τίμια και 

ευσυνείδητα τα καθήκοντά μου». 

Ωστόσο, αντί να επαναλάβει το προβλεπόμενο κείμενο ορκωμοσίας, το στέλεχος του 

εξωκοινοβουλευτικού κομματιδίου της ‘Ανταρσία’, προχώρησε σε ένα ασυνάρτητο 

και αυθαίρετο παραλήρημα, αναφέροντας επί λέξει τα εξής χαρακτηριστικά λόγια: 
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«Δηλώνω στην τιμή και τη συνείδησή μου ότι θα αγωνίζομαι για την υπεράσπιση των 

συμφερόντων των εργαζόμενων, ντόπιων και μεταναστών, για την ανατροπή της 

βάρβαρης επίθεσης κυβέρνησης - κεφαλαίου - ΕΕ και του ιμπεριαλισμού. Για να μπουν 

οι ζωές μας πάνω από τα κέρδη τους». 

Το πολιτικό μανιφέστο του «επαναστάτη» συμβούλου συνεχίστηκε με αναφορές στους 

πολέμους, τη Γάζα, τα Τέμπη, την Πύλο, την «καπιταλιστική βαρβαρότητα», ενώ δεν 

παρέλειψε να αναφερθεί στην Παλαιστίνη, στη «διεθνιστική αλληλεγγύη πάνω από 

σύνορα», στους 200 εκτελεσθέντες στην Καισαριανή, στον πλήρη διαχωρισμό 

Εκκλησίας - Κράτους και για τόσα άλλα προπαγανδιστικά και μισαλλόδοξα ζητήματα, 

παντελώς άσχετα με το διακύβευμα και τις αρμοδιότητές του στο Δήμο της Αθήνας.  

Επισημαίνεται πως «το παρών» στην ορκωμοσία έδωσε και ο γνωστός Τζαβέντ 

Ασλάμ, πρόεδρος της Πακιστανικής Κοινότητας Ελλάδας, του οποίου το καθεστώς 

διεθνούς προστασίας (άσυλο) ανακλήθηκε το Μάρτιο του 2026 από την Υπηρεσία 

Ασύλου. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Αντιλαμβάνεστε πως υφίσταται μείζων πολιτικό και αυτοδιοικητικό ζήτημα 

εγκυρότητας, από τη στιγμή που ο κ. Πέτρος Κωνσταντίνου, εντός του δημαρχιακού 

μεγάρου της πρωτεύουσας, εξετράπη θεσμικά και αντί να δώσει τον προβλεπόμενο 

όρκο στο Σύνταγμα, τους νόμους και τα ψηφίσματα της Ελληνικής Δημοκρατίας (ως 

όφειλε) προκείμενου να αναλάβει καθήκοντα δημοτικού συμβούλου, αποφάσισε να 

αυθαιρετήσει, αποδίδοντας δική του πολιτική διακήρυξη - με τη μορφή μανιφέστου - 

ενώπιον του αναπληρωτή δημάρχου Αθηνών και αντιδημάρχου Οικονομικών, κ. 

Γεώργιου Γιάνναρου; 

2. Συμφωνείτε με τον ισχυρισμό πως τέτοιες απαράδεκτες ενέργειες ΔΕΝ συνιστούν 

απλή διαφοροποίηση, αλλά έλλειψη σεβασμού προς την Ελληνική Πολιτεία, ευθεία 

παραβίαση του θεσμικού πλαισίου και προσβολή του Συντάγματος και των νόμων; 

3. Σκοπείτε να προχωρήσετε σε άμεση ακύρωση της ορκωμοσίας του κ. Κωνσταντίνου 

και να εκδώσετε διαπιστωτική πράξη για τη μη νόμιμη ανάληψη καθηκόντων του, 

καθώς, όπως ρητά ορίζει ο νόμος, αν δεν τηρηθεί ένας από τους δύο προβλεπόμενους 

τύπους (όρκος ή πολιτική διαβεβαίωση), τότε τεκμαίρεται πως ουσιαστικά δεν έχει 

ορκιστεί, με ό, τι αυτό συνεπάγεται; 



4. Σκοπεύετε να προστατεύεστε εμπράκτως τις θεσμικές διαδικασίες και να θέσετε με 

σαφήνεια τα όρια της πολιτικής έκφρασης για όλους όσους έχουν ενεργό ρόλο στην 

πολιτική σκηνή της χώρας μας; 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




